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Niederschrift 
Ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall 

 Sitzungstermin: Dienstag, 14.07.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:18 Uhr 
 Ort, Raum: Cröchern, im Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Carsten Miehe  
Mitglieder des Gemeinderates 
Frau Dr. Marion Emmer  
Herr Ulrich Herbst  
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll  
Frau Ina Lange  
Frau Barbara Lücke  
Herr Sebastian Reidl  
Frau Dietlinde Scheller  
Herr Jörn Theuerkauf  
Frau Birgit Zillmann  
Schriftführer 
Frau Dörte Seebert  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Tino Beyer entschuldigt 
Herr Mathes Butz entschuldigt 
Herr Fred Stoike entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 09.06.2020 
4 Beschluss über die 1. Änderung der Satzung über die Entschädigung von 

ehrenamtlichen Tätigen 
Vorlage: BV-BU/0309/2020 

5 Einwohnerfragestunde 
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
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7 Anfragen und Anregungen 
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister begrüßt alle Gemeinderatsmitglieder und 3 Mitglieder der FFW 
Dolle. Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß, die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 
 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 09.06.2020 
  
Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung vom 09.06.2020 wird einstimmig 
bestätigt. 
 
 
 
 
zu 4 Beschluss über die 1. Änderung der Satzung über die Entschädigung 

von ehrenamtlichen Tätigen 
Vorlage: BV-BU/0309/2020 

  
Es kommt zu folgender Beschlussfassung: 
 
 
Beschluss: 
  
Der Gemeinderat beschließt die 1. Änderung der Satzung über die Entschädi-
gung von ehrenamtlich Tätigen entsprechend der Anlage. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
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Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   0 
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  

1. Drei Mitglieder der FFW Dolle beantragen eine Wärmebildkamera im Wert von 
ca. 5.000 € und würden im Gegenzug auf den bereits geplanten Rettungszy-
linder in diesem Jahr verzichten. Herr Dr. Schmittchen erklärt warum ein hö-
herwertiges Modell von Nöten ist. Der Gemeinderat spricht sich für den Kauf 
so einer Kamera aus. Der Bürgermeister soll diesen Sachverhalt schnellst-
möglich mit den zu verantwortenden Personen klären. 

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat spricht sich dafür aus, dass unter Absprache der verantwort-
lichen Personen, anstelle des Rettungszylinders zeitnah eine Wärmebildkame-
ra für die Ortsfeuerwehr in Dolle beschafft wird.  
 

2. Um einen Überblick zu erhalten welche Beschaffungen die FFW plant, sollen 
die Listen der Haushaltsplanung auch an den Gemeinderat ausgehändigt 
werden. 

 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen:   9 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   1 
 
 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
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1. An der heutigen Sitzung konnte Herr Sittig von der Bundeswehr nicht teilneh-
men. Eine Übergabe der Gedenktafel soll zu einem späteren Zeitpunkt statt-
finden. 

2. Der Bürgermeister informiert über den Stand des Breitbandausbaus, auch die 
Telekom baut ihr Netz aus und setzt neue Kästen. Dies soll nur unter Geneh-
migung der Gemeinde erfolgen. 

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass das Bauamt im Vorfeld über jede 
Baumaßnahme (Setzung neuer Kästen z.B. durch Telekom) den Gemeinderat 
informiert und sich dessen Zustimmung einholt. 
 

3. Herr Miehe hat den Gemeindearbeiter Herrn Wilke aus zeitlichen Gründen zur 
heutigen Sitzung nicht eingeladen. Die Arbeitsgruppe „Bauhof“ soll an den 
Bewerbungsgesprächen des neuen Gemeindesarbeiters teilnehmen. 

4. Frau Lange merkt an, dass sich an der Situation der Objektbetreuung nichts 
geändert hat, zum Beispiel ist die Änderung der Klingelschilder nach wie vor 
nicht geschehen. Die Wohnungen befinden sich in keinem allgemein guten 
Zustand. Der Gemeinderat diskutiert ob die Gebäudeverwaltung an eine ex-
terne Immobilienverwaltung vergeben werden sollte. Eine entsprechende An-
frage wird Frau Lücke übernehmen, da die Verbandsgemeinde ihren Pflichten 
der Betreuung nicht zufriedenstellend nachkommt. Es soll geprüft werden, in-
wieweit sich die Gemeinde von der Verwaltungsarbeit der Verbandsgemeinde 
lösen kann. 

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat bittet um Zusendung der Verwaltungsvereinbarung. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 7 Anfragen und Anregungen 
  

1. Herr Theuerkauf erkundigt sich nach dem Stand des Austausches des Spiels-
andes am neuen Spielgerät der Kita in Sandbeiendorf. Der Bürgermeister in-
formiert, dass dies am folgenden Wochenende unter Hilfe einiger Eltern und 
Gemeindearbeiter erfolgen soll.  

2. Weiterhin besteht die Frage, ob und wann die Kita Sandbeiendorf die verspro-
chene Matschküche (durch Spende) erhalten soll. 

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat bittet die Verbandsgemeinde um eine schriftliche Stellung-
nahme innerhalb von 4 Wochen. 
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3. Herr Theuerkauf erkundigt sich wann die Sitzgruppe für den Spielplatz be-
schafft wird. Herr Butz soll entsprechende Angebote raussuchen und an die 
VG weiterleiten, damit eine Bestellung erfolgen kann. 

4. Herr Herbst fragt nach dem Stand des Parkplatzbaus auf dem Friedhof in Dol-
le. Der Baubeginn wird in den nächsten ein bis zwei Wochen starten. Im Zuge 
dessen soll auch die Anschaffung von Gerätetafeln erfolgen, entsprechende 
Angebote sollen vom Gemeinderat rausgesucht werden. 

5. Frau Lücke merkt an, dass diverse Pflasterarbeiten von DNS:NET und auch 
vom WWAZ nicht ordnungsgemäß vorgenommen wurden. Entsprechende 
Schäden müssen behoben werden. 

6. Frau Lücke erkundigt sich, warum die Firma Stahlbau Burgstall, das eigens für 
den Bau von Parkplätzen, gekaufte Grundstück noch nicht umgebaut wurde. 
Der Bürgermeister soll dies hinterfragen. 

7. Frau Lücke informiert, dass der Fußweg in der Kastanienstraße in Dolle vom 
Pflegeheim ins Dorf (bekannt als Eckerkamp) zu sehr zugewachsen ist und 
freigeschnitten werden muss, zu beachten ist auch der Zustand einer dortigen 
Pappel. Die Zuständigkeit obliegt dem Forstbetrieb. 

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat bittet das Ordnungsamt, das Forstamt diesbezüglich anzu-
mahnen. 
 

8. Frau Dr. Emmer fragt nach dem Sitzungsplan. Die nächsten Sitzungen sollen 
wie folgt stattfinden: in Dolle am 01.09., in Burgstall am 13.10., in Sandbeien-
dorf am 17.11. und in Cröchern am 15.12.2020. 

9. Frau Zillmann wird die Vereine bzgl. der Veranstaltungen im 2. Halbjahr an-
schreiben. 

10. In Bezug der angedachten Gedenktafeln will Frau Dr. Emmer Kontakt zu 
Herrn Fromme aufnehmen. 

11. Der Jugendclub in Burgstall wird von den Kindern gut angenommen und soll 
auch in den anderen Ortschaften regelmäßig stattfinden. 

12. Im Bürgerhaus Burgstall wurde eingebrochen, die entwendeten Gegenstände 
werden von der Versicherung erstattet. 

13. Die Baumaßnahmen im Bürgerhaus in Burgstall wurden wie vorgesehen vor-
genommen. 

14. Herr Reidl fragt nach den geplanten Anschaffungen für das Dorfgemein-
schaftshaus in Cröchern. Herr Miehe erklärt, da aufgrund von Corona keine 
Veranstaltungen stattfinden konnten, die Anschaffungen noch nicht getätigt 
wurden. Die bereits gekaufte Trittleiter wird kurzfristig zur Verfügung gestellt. 

15. Der Arzt, der die Arztpraxis in Burgstall übernehmen wollte, hat abgesagt. 
Neue Verhandlungen sollen mit einem Arzt aus Magdeburg erfolgen. 

 
 
 
 
 
zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Der Bürgermeister gibt den Beschluss BV-BU/0308/2020 öffentlich bekannt. 
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zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Schließung der Sitzung um 21:18 Uhr. 
 
Die nächste Sitzung findet am 01.09.2020 in Dolle statt. 
 
 
 
 
 
 
 
  
Carsten Miehe 
 

Dörte Seebert 

 f.d.Richtigkeit 
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